
Η κυπριακή κυβέρνηση, σύμ-
φωνα με αρμόδια πηγή, απορ-
ρίπτει τη θέση του Τουρκο-

κύπριου ηγέτη Μουσταφά Ακιντζί,
ότι οι προεδρικές εκλογές εμποδίζουν
την έναρξη νέας διαδικασίας στο Κυ-
πριακό στο παρόν στάδιο, υποστη-
ρίζοντας παράλληλα ότι κώλυμα σε
μια νέα πρωτοβουλία στο Κυπριακό
αποτελούν οι προτεραιότητες της
Τουρκίας. Η ε/κ πλευρά υποστηρίζει
ότι αν υπήρχε η βούληση της Τουρκίας
μέχρι το τέλος του χρόνου και πριν
τις εκλογές θα μπορούσε να λυθεί
το Κυπριακό. Υπενθυμίζεται παράλ-
ληλα ότι και στο παρελθόν διεξα-
γόντουσαν συνομιλίες για το Κυπρια-
κό παραμονές προεδρικών εκλογών.  
Η προσοχή της ελληνοκυπριακής
πλευράς επικεντρώνεται τώρα στην
έκθεση που θα ετοιμάσει για το Κυ-
πριακό ο Γενικός Γραμματέας των
Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο Γκουτέρες.
Την πλευρά μας ενδιαφέρει ιδιαίτερα
το κατά πόσον στην έκθεση θα περι-
λαμβάνεται και η εισήγηση του προ-
έδρου Αναστασιάδη, για εφαρμογή
Μέτρων Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης
( ΜΟΕ), με επίκεντρο την επιστροφή
των Βαρωσίων στους νόμιμους κα-
τοίκους.        

ΑΝΕΤΟΙΜΗ Η ΑΓΚΥΡΑ. Σε ανταπόκριση
από τις ΗΠΑ ο Αποστόλης Ζουπανιώ-
της του ΚΥΠΕ σημειώνει ότι εμφανί-
ζεται ανέτοιμη η Άγκυρα να επιστρέ-
ψει στο τραπέζι των διαπραγματεύ-
σεων για το κυπριακό, παρατείνοντας
έτσι την περίοδο περισυλλογής που
κήρυξε ο ΓΓ του ΟΗΕ μετά τον τερ-
ματισμό της Διάσκεψης για την Κύπρο
στο Κραν Μοντανά.
Επικαλούμενος διπλωματικές πηγές
ο ανταποκριτής του ΚΥΠΕ Αποστόλης
Ζουπανιώτης σημειώνει ότι τα Ηνω-
μένα Έθνη διαβίβασαν στη Λευκωσία
το μήνυμα ότι στη συνάντηση που
είχε με τον Αντόνιο Γκουτέρες, ο
Τούρκος πρόεδρος Ταγίπ Ερντογάν
του είπε ότι «είναι ακόμη πρόωρο
να ξαναρχίσουμε»(too early to restart).

ΕΓΚΛΟΓΕΣ ΣΕ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΚΑΙ ΑΥΣΤΡΙΑ.
Κύκλοι των Ηνωμένων Εθνών εκτιμούν
ότι η Άγκυρα περιμένει εκτός των
γερμανικών εκλογών και τις αυστρια-
κές που θα γίνουν στα μέσα Οκτω-
βρίου, ώστε να έχει καθαρότερη ει-
κόνα για τις δυνατότητες που θα έχει
να αποσπάσει ανταλλάγματα από
την Ε.Ε., για μια μετατόπιση θέσεων
στο κυπριακό.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΦΕΛΤΑΜ ΜΕ ΜΑΥΡΟ-
ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΙ ΝΑΜΙ. Ως αποτέλεσμα,
η σχεδιαζόμενη - για μετά την έκδοση
της έκθεσης των καλών υπηρεσιών -
επίσκεψη του βοηθού ΓΓ του ΟΗΕ
Τζέφρι Φέλτμαν στην Κύπρο μετα-
τοπίζεται για αργότερα. Ο κ. Φέλτμαν
είχε προχθές συνάντηση με τον Ελ-
ληνοκύπριο διαπραγματευτή Ανδρέα
Μαυρογιάννη και σύμφωνα με τουρ-
κικές πηγές και τον Τουρκοκύπριο
διαπραγματευτή Οζντίλ Ναμί.

ΑΚΙΝΤΖΙ: Η ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΠΡΙΝ ΤΙΣ ΕΚΛΟ-
ΓΕΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΒΟΗΘΗΤΙΚΗ. Η
επικείμενη περίοδος προ των εκλογών
στην ελληνοκυπριακή κοινότητα δεν
είναι υποβοηθητική για μια νέα προ-
σπάθεια στο Κυπριακό, δήλωσε ο
Τουρκοκύπριος ηγέτης Μουσταφά
Ακιντζί, μιλώντας στους δημοσιογρά-
φους μετά την ολοκλήρωση της «πολύ
καλής» - όπως τη χαρακτήρισε - συ-
νάντησής του με το Γενικό Γραμματέα
του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες, το από-

γευμα του Σαββάτου, στην έδρα των
Ηνωμένων Εθνών.  Η συνάντηση διήρ-
κεσε δέκα λεπτά κι όπως είπε ο Τουρ-
κοκύπριος ηγέτης, αντάλλαξαν από-
ψεις και συζήτησαν τρόπους για να
προχωρήσουν προς τα μπρος.
«Ο ΓΓ ήταν ο ίδιος μάρτυρας του τι
συνέβη στο Κραν Μοντανά και είναι
γνώστης της εποικοδομητικής συνει-
σφοράς μας στη διάσκεψη. Κι ως
Τουρκοκύπριοι αναμένουμε σθεναρά
ότι αυτό που πραγματικά συνέβη,
θα αντικατοπτρίζεται αντικειμενικά
στην επικείμενη έκθεσή του», δήλωσε
ο Τουρκοκύπριος ηγέτης.

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ
ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΤΕΛΟΥΣ. «Οι δια-
πραγματεύσεις δεν μπορούν να συ-
νεχιστούν ως διαδικασία ανοιχτού -
τέλους. Απαιτούνται διαδικασίες που
να δίδουν αποτελέσματα, με προ-
σανατολισμό χρόνου και πολύ δο-
μημένες», ανέφερε. Σύμφωνα με τον
Τ/κ ηγέτη, τα μέτρα οικοδόμησης
εμπιστοσύνης μπορούν να διαδρα-
ματίσουν σημαντικό ρόλο κατά τη
διάρκεια αυτής της χρονικής περιό-
δου.
Πρόσθεσε ακόμη ότι ζήτησε από τον

ΓΓ τον τερματισμό της «απομόνωσης
των Τουρκοκυπρίων», ενώ του μετέ-
φερε την ανάγκη προσωπικής εμ-
πλοκής του κ. Γκουτέρες απ’ εδώ κι
εμπρός.
Σε επισήμανση δημοσιογράφου τουρ-
κικής εφημερίδας ότι ο πρόεδρος
Αναστασιάδης είπε στο ΓΓ ότι είναι
έτοιμος για επανάληψη των διαπραγ-
ματεύσεων, ο κ. Ακιντζί είπε ότι αυτό
που ο ίδιος έχει ήδη αναφέρει είναι
ότι ο χρόνος δεν είναι ευνοϊκός για
μια νέα προσπάθεια.
«Και πως δεν αναμένω ότι ο ΟΗΕ θα
αναλάβει κάποια βήματα προκειμέ-
νου να επαναδραστηριοποιήσει τις
διαπραγματεύσεις αυτή την περίοδο.
Απλά επειδή η ατμόσφαιρα δεν είναι
ευνοϊκή. Πρέπει να περιμένουμε
μέχρι τις εκλογές που θα διεξαχθούν
στις αρχές του επόμενου έτους»,
είπε συγκεκριμένα.
Σε άλλη ερώτηση αν εκτιμά ότι οι
Ε/κ είναι έτοιμοι να αποδεχθούν την
«πολιτική ισότητα», ο Μουσταφά
Ακιντζί ανέφερε ότι πιστεύει ειλικρινά
ότι και το 2004 με το σχέδιο Ανάν,
αλλά ατυχώς και τώρα, όπως είπε,  η
πλειοψηφία της Ελληνοκυπριακής
κοινότητας δεν είναι έτοιμη «για μια

πολιτικά ίση νέα κατάσταση πραγ-
μάτων».
Καθώς, είπε, τα τελευταία χρόνια δι-
οικούν ένα κράτος που είναι ανα-
γνωρισμένο από τη διεθνή κοινότητα
και το κυβερνούν ως να ήταν η μο-
ναδική κοινότητα, (αυτό) έχει δημι-
ουργήσει μία κατάσταση τη νομή της
εξουσίας με την δική τους κοινότη-
τα.
«Εκτός κι αν συμφωνήσουμε σ’ αυτή
τη νομή εξουσίας, αν χωνέψουμε
την ιδέα ότι θα υπάρχουν δύο πολιτικά
ίσες οντότητες, δύο πολιτικά ίσες
συνιστώσες πολιτείες, αν χωνέψουμε
την ιδέα ότι μια μέρα ένας Τ/κ θα
γίνει επίσης πρόεδρος της ενωμένης
Κύπρου, τότε μόνο θα μπορέσουμε
να προχωρήσουμε εμπρός», ανέφε-
ρε.
O Τουρκοκύπριος ηγέτης συνέστησε
αναμονή μέχρι μετά τις εκλογές λέ-
γοντας ότι στο μεταξύ πρέπει να συ-
νεχιστεί ο προβληματισμός.
«Ας προσπαθήσουμε να βρούμε τρό-
πους και μέσα για να προχωρήσουμε,
διότι όταν υπάρχει ένα πρόβλημα,
δεν μπορείς να το παραβλέψεις. Δεν
μπορείτε να κλείνετε τα μάτια σας
και να προσποιείστε προσπαθώντας

να μην βλέπετε το πρόβλημα. Το κυ-
πριακό πρόβλημα υπάρχει, γι `αυτό
πρέπει να βρούμε τρόπους και μέσα
για τον τρόπο επίλυσής του. Εφόσον
το πρόβλημα συνεχίζεται, η προσπά-
θεια για να βρεθούν οι τρόποι και τα
μέσα για να βρεθεί μια λύση θα συ-
νεχιστεί επίσης», είπε κ. Ακιντζί.
Ανέφερε ακόμη ότι θεωρεί ως ση-

μαντικά ζητήματα τη μεθοδολογία
και τη νοοτροπία με τις οποίες πρέπει
να αντιμετωπιστούν από τώρα και
στο εξής τα θέματα, επειδή ο τρόπος
που διεξήχθησαν οι διαπραγματεύ-
σεις, καθώς κι οι νοοτροπίες που εί-
δαμε, δεν παράγουν τίποτα.
«Δεν υπάρχει ανάγκη για τις ίδιες
παλιές μεθοδολογίες», πρόσθεσε.
Στο ερώτημα αν και μετά το Κραν
Μοντανά πιστεύει ακόμη πως η δι-
ζωνική δικοινοτική ομοσπονδία είναι
η λύση, είπε ότι όσο πιο πολύ περνά
ο καιρός, τόσο λιγοστεύουν οι πιθα-
νότητες για μια ομοσπονδιακή λύση. 
«Έχω δηλώσει δημόσια ότι αυτή είναι
η τελευταία προσπάθεια της γενιάς
μας, γιατί με τον Αναστασιάδη έχουμε
ίδια ηλικία. Πολλοί μοιράζονται αυτή
την άποψη ότι όσο περισσότερα χρό-
νια περνούν, οι θέσεις και το στάτους
κβο εδραιώνονται …», ανέφερε.

Είπε ότι δεν περιφρονεί τις παραμέ-
τρους του ΟΗΕ και τις παραμέτρους
της διζωνικής ομοσπονδίας, γιατί δεν
είναι ο ΟΗΕ που δημιούργησε το
πρόβλημα.

«Ατυχώς μτά από χρόνια έφτασα στο
σημείο να πιστεύω ότι οι αντιλήψεις
της ελληνοκυπριακής ηγεσίας και
της πλειοψηφίας της κοινωνίας είναι
που δεν μας επιτρέπουν να μοιρα-
στούμε την εξουσία μέσα στο πλαίσιο
μιας διζωνικής δικοινοτικής ομοσπον-
δίας», σημείωσε.

ΠΕΡΙ ΙΣΟΤΗΤΑΣ. Κληθείς να σχολιάσει
γιατί ενώ ζητούν δικαίως ισότητα και
είναι μόλις το 18% του πληθυσμού
της χώρας, δεν ζητούν και για τους
Κούρδους της Τουρκίας, που αποτε-
λούν το 25%, ο Τ/κ ηγέτης είπε πως
κάθε χώρα έχει τις δικές της θέσεις
και δυσκολίες κι ότι ο ίδιος επιθυμεί
να βλέπει όλες τις κοινότητες, τους
ανθρώπους και τα άτομα να ζουν ει-
ρηνικά και αρμονικά, στην Τουρκία
και οπουδήποτε αλλού.
«Η Τουρκία είναι ενιαίο κράτος, αλλά
η Κύπρος δεν ιδρύθηκε ως ενιαίο
κράτος με Τ/κ μειονότητα εντός μιας
Ε/κ πλειοψηφίας. Η Κύπρος ήταν λει-
τουργική ομοσπονδία όταν ιδρύθηκε
το 1960 και για πολλά χρόνια συζη-
τούμε πως θα την κάνουμε διζωνική
δικοινοτική ομοσπονδία, να δημιουρ-
γηθεί μια νέα κατάσταση. Δεν μπο-
ρείτε λοιπόν να κάνετε παραλληλι-
σμούς μεταξύ Τουρκίας και Κύπρου
στο σημαντικό αυτό θέμα», ανέφε-
ρε.

ΠΕΡΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ. Σε άλλο ερώτημα
αν είναι έτοιμος να αποδεχθεί τερ-
ματισμό των εγγυήσεων και αποχώ-
ρηση των τουρκικών στρατευμάτων,
ο κ. Ακιντζί είπε ότι οι Τουρκοκύπριοι,
όπως κι η τουρκική κυβέρνηση έκα-
ναν σημαντικό άνοιγμα στις συναν-
τήσεις του Κραν Μοντανά κι αυτό
αναγνωρίστηκε από όλα τα ενδια-
φερόμενα μέρη που συμμετείχαν
στη διάσκεψη.
«Όλοι είδαν τις ειλικρινείς προθέσεις
της τουρκικής πλευράς πως πράγματι
εννοούσε αυτά που έλεγε στη διάρ-
κεια της διάσκεψης», είπε.

Κυβέρνηση: Ανέτοιμη η Τουρκία 
Ακιντζί: Δεν βοηθούν οι εκλογές  

ΝΕΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ 

Όταν οι πλευρές στην Κύπρο επιδείξουν την ετοι-
μότητά τους για επανεμπλοκή σε διαδικασία για
το Κυπριακό, τα ΗΕ είναι στη διάθεσή τους ανα-
φέρεται σε ανακοίνωση που εκδόθηκε προχθές,
μετά τη συνάντηση του ΓΓ Αντόνιο Γκουτέρες με
τον Τουρκοκύπριο ηγέτη Μουσταφά Ακιντζί.
Αναφέρεται ότι οι δύο αντάλλαξαν απόψεις για
την τρέχουσα κατάσταση των συνομιλιών του Κυ-

πριακού, όπως και για το μέλλον τους.
«Ο Γενικός Γραμματέας επαναβεβαίωσε τη δέ-
σμευση των Ηνωμένων Εθνών για την Κύπρο, συμ-
περιλαμβανομένης της διαθεσιμότητας των καλών
του υπηρεσιών, για έναρξη των συνομιλιών όσο
σύντομα οι πλευρές επιδείξουν την ετοιμότητά
τους να επανεμπλακούν», καταλήγει η ανακοίνω-
ση.

Εμπλοκή όταν είναι έτοιμες οι πλευρές
ΗΝΩΜΕΝΑ ΕΘΝΗ 

4 Η προσοχή της ε/κ πλευράς επικεντρώνεται τώρα στην έκθεση Γκουτέρες για το
Κυπριακό και το κατά πόσο σε αυτή θα περιλαμβάνεται και η εισήγηση για ΜΟΕ 
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